Experiéncia de mecanica
dos fluidos basica V
EMPUXO {






que viveu no século 3 a.C., Vamos ver o video!
desenvolveu a idéla de empuxo,

EUREKA = ACHEI
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Principio de Arquimedes

Recipiente com Consideramos um volume
fluido "V” do proprio fluido




Principio de Arquimedes

As forgas laterais se
equilibram, porém ate
aqui existiria uma
resultante para cima

(EMPUXO) e isto profundidade
contrairia a condicao
de fluido em repouso!

Empuxo existe
porque a pressao
varia com a

Variacao da pressao no volume “V”
considerado e representacao das
_ forcas que as pressoes originam




Principio de Arquimedes

Mas como o fluido esta em
repouso ela deve ser equilibrada
pelo peso do volume “V”
considerado, que poderiamos
chamar de peso do liquido
deslocado!

Pela igualdade anterior garantimos que o fluido
esta parado e isto nos permite escrever que:

E=Pp=mpxg=p pxV.pXxg
ou

E=v pXVip




Colocando agora um outro corpo no volume "V,
temos que o empuxo continua o mesmo e surge a
forca peso do corpo.

EMPUXO

Importante observar que o corpo estando totalmente imerso so
existe duas forcas atuando sobre ele:

Ge=E .. v x Ve =Yfido X VLD
Vc — VLD

PESO DO CORPO




DETERMINACAO PRATICA DO VOLUME DESLOCADO
E=Pp=mpxg=ppxVpxg=>E=y pxVp

antes e depols de [
S mergulhar o objeto. s

kl'




Importante observar que o corpo estando totalmente imerso so existe duas forcas atuando sobre ele que seriam o
“empuxo” e o PESO DO CORPO:

G, comparando E
v X Ve comparando y,igo % VD
Ve =Vip

Portanto sera o peso especifico que estabelecera quem é maior.

1. Se o peso especifico do corpo for maior que do fluido, temos G > E, portanto o corpo afunda.
2. Se o peso especifico do liquido for maior que o peso especifico do corpo, o corpo ira flutuar.
3. Seforem iguais o corpo fica em equilibrio aonde quer que ele esteja.
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Calculo da
densidade da
agua em fungao
da temperatura.

‘1,7

Pagua =1000-0,01788x|t, —4




Mais outra maneira para achar a densidade e viscosidade cinematica
d’agua e a densidade do mercurio

Propriedades do mercario em funcdo da temperatura
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Madeira 1,26 x 104

-4
Nylon 1,26 x 10

4
Aluminio LD L

Aco 1,26 x 104




Comparacao da densidade do corpo com a densidade
do fluido

e Densidade do
Ccorpo maior que
a densidade do

e Densidade do
COrpo menor

que a densidade
do fluido

e Densidade do

corpo e igual a
densidade do
fluido

fluido




Experiéncia do
empuxo objetivo

ATRAVES DESTA EXPERIENCIA
OBJETIVAMOS OBTER A REPRESENTACAO
GRAFICA DO E = F(V)

/ O que representa?

> V(mL)




G. =M. xg — calculodo peso

G =m xg — calculodo peso aparente

E=G-G — calculodo empuxo

E = Yfiuido % VDL

E , - .
" . Yfluido = —— — calculodo peso especifico do fluido

VbL




Aluminio Temperatura Empuxo E(N)
°Q)

Medida Leituram’
(kg)




Nylon Temperatura Empuxo E(N)
(°Q)

Medida Leituram’
(kg)



Aluminio Temperatura Empuxo E(N)
°Q)

Medida Leituram’
(kg)




ACO Temperatura Empuxo E(N)
(°0)

Medida Leituram’
(kg)
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2.37  Um cilindro de ferro fundido, de 30 cm de didmetro e 30 cm de altura, é imerso em dgua do mar (y =

10.300 N/m®). Qual é o empuxo que a 4gua exerce no cilindro? Qual seria o empuxo se o cilindro fosse
de madeira (y = 7.500 N /m")? Nesse caso, qual seria a altura submersa do cilindro?




Exercicio 2.37

O ferro estara totalmente submerso.

E=yqV="7q %h =10.300 ”3“" x 0.3 =

A madeira ficara imersa na posiciao em que o peso seja igual ao empuxo.

) T[DE ﬂ::r-c:{,l.ﬁ'j
E=G=1 — h=7.500x
{ mad A 1

——Nh sub

h yp, = L x159 —=0.218m

vamD?  10.300x 1% 0.3




238 Um cilindro, que pesa 500 N e cujo didmetro ¢ 1 m, flutua na dgua (y = 10.000 N/m’), com seu eixo na
vertical, como mostra a flgura A ancora consiste de 0,23 m’ de concreto de peso especifico 25.000 N/m”,
Qual é a elevacdo da maré necessdria para elevar a dncora do fundo? (Desprezar o peso da barra.)
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2.41  Um corpo pesa 800 N no ar e, quando imerso em dgua (y = 10.000 N/m’), tem um peso aparente de 500
N. Determinar o volume do corpo e seu peso especifico. Observagdo: peso aparente € 0 peso do corpo
menos 0 empuxo.

Supondo o empuxo do ar desprezivel:
G=G,,+E — E=800-500=300N

E 300
Yq 10.000

=0.03m"

il =26.670 N\

111
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2.43  Determinar a altura de 6leo (y, = 6.000 N/m’) para que o corpo (y, = 8.000 N/m’) passe da posigao (1) para
a posicio (2).

: 3wy 777, - / 7
'?' - izm «? ,

(1) 144 2) vl




Exercicio 2.43

Situacdo (1) — G=E

q]"cfjﬁ-b }fijr:‘}'.- }ib X2 — ; . — v, :160001%

m-
Situacdo (2)

. A N
PoaseAbase =G — PraseMbase = YeAbase X4 = Ppage =8.000x 4 =2 E'DUU—?
1m-

5

Pbase =Yolo + Vs (4-15-h,)
32.000=6.000h, + 16.000(2.5 — h, )
32.000=6.000h, +40.000-16.000h, — h,=0.8m




Um cilindro, de peso especifico y,=5.000 N/m’, flutua num liquido, conforme mostra a figura (1). Sob a
acdo de uma for¢a F = 10.000 N, o cilindro permanece na posi¢@o indicada na figura (2). Determinar os
pesos especificos dos liquidos A e B. Dado: 4rea da base do cilindro = 1 m’.

lF
60 cm Rl =
= E 3
liquido B liquido B
(1) (2)

— e
T
LR e W

20 Cmi liquido A |-

Resp.: y, = 15.000 N/m’; y, = 25.000 N/m’

(U, \



Exercicio 2.45
Situacdo (1)
N
G=E — 7Y Apx06=74Apx02 — 7y4 =37, =3x5.000=15.000—
m
Situacdo (2)
pbaae‘j’“b =G+F
G+F 7v.x06xAy+F 5.000x0.6x1+10.000 N

=13.000—
Ab Ap 1 m-

Pbase =

Phase =7¥a X0.2+7p x (0.6 —0.2)
13.000=15.000x0.2+ vy x0.4

N
Vo =25
yg =25.000 ;

ne




No ano 220 a.C. um rei chamado Hiero I entregou 9 kg de ouro para um
ourives fazer uma coroa. Quando ficou pronta o rei suspeitou que parte da
coroa era feita de prata. O rei solicitou a Arquimedes que descobrisse o teor
de ouro na coroa

Verifique qual a massa de ouro contida na coroa. Dados:

Volume deslocado = 500 ml

Pouro=19.300 kg/m” ; porata=10.500 kg/m®

Pagua=1.000 ka/m’ ; g=9,8 m/s

(U, \



EMPUXO

PRIMEIRA EXPERIENCIA DO
SEMESTRE




